

Súd: Okresný súd Galanta
Spisová značka: 5T/49/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2323010993
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 09. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ondrej Hertel
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2023:2323010993.1

TRESTNÝ ROZKAZ V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Galanta, samosudcom Mgr. Ondrejom Hertelom, podľa § 353 ods. 1 Trestného poriadku v spojení s § 241 ods. 1 písm. j) Trestného poriadku dňa 4. septembra 2023, takto

rozhodol:

Obvinený: M. K., N.. XX.XX.XXXX M. Š., C. A. B. P. XXX/XX, B., B.

sa uznáva za vinného, že

1./ dňa 02.12.2022 v čase okolo 08.00 hod. v obci N., na ulici pred rodinným domom číslo XXX napadol poškodenú Z. Y., N.. XX.XX.XXXX, takým spôsobom, že po predchádzajúcej slovnej hádke, ju otvorenou dlaňou udrel do ramena a vzápätí ju kopol do oblasti krížov, následne vytiahol nožnice z vnútorného vrečka na bunde, pričom poškodenú chytil za vlasy a nožnice jej priložil k vlasom s otázkou či to má spraviť, následne povedal jej, že má čas do nedele na rozmyslenie a v pondelok sa vráti a nebude za seba ručiť, pričom poškodenej neboli spôsobené žiadne zranenia, a tento skutok spáchal aj napriek tomu, že dňa 26.06.2022 bol blokovou pokutou nezaplatenou na mieste vo výške 30,-€, č. bloku P. XX XXXXXXXX, za priestupok proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d) Z. č. 372/1990 Zb. sankcionovaný,

2./ dňa 25.01.2023 v čase o 14.15 hod. sa cez textové správy vyhrážal zabitím svojej bývalej družke, poškodenej Z. Y., N.. XX.XX.XXXX a to takým spôsobom, že jej napísal tri správy s textom: „Skapeš aj tak kokot ti dám do huby a tak ti odrežem hlavu“, „Štetka vyjebaná zajtra som tam, môžeš si pri sebe dať kto ňa ochráni“, „Bude horieť aj jeho dom mne je jedno ako tebe, tak čo ja budem hrať sa s tebou štetka“ a následne uvedeného dňa v čase o 15.31 hod. jej poslal správu s textom: „Štetka musíš skapať ty si na veľkom, taká opica si ver mi ja dovedy kým tebe nespravím zle dovedy si pokoj nedám ver mi štetka nenávidím ňa z celého srdca nočná mora“ a týmto konaním vzbudil u poškodenej Z. Y., N.. XX.XX.XXXX, opodstatnený strach o jej život a zdravie a to s poukazom aj na skutočnosť, že sa obvinený vo vzťahu k poškodenej už aj v minulosti správal agresívne a za obdobné priestupky proti občianskemu spolunažívaniu, ktorých sa dopustil takisto proti poškodenej, bol sankcionovaný rozhodnutím Okresného úradu Š. č. Y.-B.-Y.-XXXX/XXXXXX-XXX zo dňa 8.3.2022 právoplatné 8.4.2022 a rozhodnutím Okresného úradu Š. Č.. Y.-B.-Y.-XXXX/XXXXXX-XXX zo dňa 13.5.2022 právoplatné 22.6.2022, pričom poškodenej sa vyhrážal práve z dôvodu, že sa jedná o jeho bývalú družku a teda neočakával žiadny odpor či iné dôsledky z jej strany,

teda

v bode 1/

- sa dopustil slovne aj fyzicky na mieste verejnosti prístupnom hrubej neslušnosti aj výtržnosti tým, že napadol iného, hoci bol za obdobný čin v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý,

v bode 2/

- sa inému vyhrážal smrťou takým spôsobom, že to mohlo vzbudiť dôvodnú obavu a čin spáchal na chránenej osobe - blízkej osobe,

čím spáchal

v bode 1/

- prečin výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a), odsek 2 písmeno e) Trestného zákona

v bode 2/

- prečin nebezpečné vyhrážanie podľa § 360 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona s poukazom na § 139 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona.

Za to sa odsudzuje :

Podľa § 360 ods. 2 Trestného zákona s použitím § 37 písm. h) Trestného zákona, § 38 ods. 2, § 38 ods. 4 Trestného zákona, § 42 ods. 1 Trestného zákona v spojení s § 41 odsek 1 Trestného zákona, na súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 1 (jeden) rok a 6 (šesť) mesiacov.

Podľa § 51 ods. 1 Trestného zákona s poukazom na § 49 ods. 1 písm. a) Trestného zákona výkon uloženého trestu podmienenečne odkladá a podľa § 51 ods. 2 Trestného zákona určuje skúšobnú dobu podmienenečného odsúdenia s probačným dohľadom v trvaní 3 (tri) roky.

Podľa § 51 ods. 2 Trestného zákona, s poukazom na § 51 ods. 4 Trestného zákona, počas skúšobnej doby podmienenečného odsúdenia ukladá povinnosti:

- povinnosť spočívajúca v príkaze podrobiť sa v súčinnosti s probačným a mediačným úradníkom programu sociálneho výcviku
- povinnosť spočívajúcu v príkaze pravidelne sa dostavovať k probačnému a mediačnému úradníkovi v intervaloch určených probačným a mediačným úradníkom a preukazovať mu spôsob svojej obživy

Podľa § 42 ods. 2 Trestného zákona súd ruší výrok o treste uloženom obvinenému trestným rozkazom Okresného súdu Galanta sp. zn. OT/19/2023 zo dňa 28.1.2023 právoplatný dňa 28.1.2023, a trestným rozkazom Okresného súdu Galanta sp. zn. 11T/18/2023 zo dňa 21.3.2023 právoplatný dňa 5.5.2023, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Poučenie:

Trestný rozkaz má povahu odsudzujúceho rozsudku.

Obvinený a osoby, ktoré sú oprávnené podať v jeho prospech odvolanie, ako aj prokurátor môžu podať proti trestnému rozkazu odpor na tunajšom súde, a to do ôsmich dní odo dňa jeho doručenia. Ak bol odpor podaný v lehote a nebol vzatý späť, kým prokurátor predniesol obžalobu na hlavnom pojednávaní, trestný rozkaz sa ruší.

Proti výroku o náhrade škody, ktorým bola priznaná náhrada škody, môže poškodený podať odpor na tunajšom súde, a to do ôsmich dní odo dňa jeho doručenia.

Trestný rozkaz sa stane právoplatným a vykonateľným, ak odpor nebol podaný, uplynutím lehoty na podanie odporu, alebo ak odpor bol vzatý späť, dňom jeho späťvzatia.